



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
20 декабря 2012 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:	
• Основные проблемы таймырских поселков – износ жилфонда, отсутствие качественной питьевой воды и объектов социальной инфраструктуры	2
2. СМИ о городе Дудинке:	
• Дудинскую детвору приглашают весело провести праздники	2
3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:	
• На норильском аэродроме будет дислоцироваться авиационная группировка МЧС	3
4. СМИ о предприятиях НПР:	
• Директор ЗФ "Норникеля" проконтролировал состояние дел на Медном заводе	3
5. СМИ о Красноярском крае и СФО:	
• В Красноярском крае сохранятся субсидии на оплату услуг ЖКХ	3
• «Закон о тишине» одобрен парламентом Красноярского края.	4
• Бюджет Фонда обязательного медстрахования края увеличен на 1 млрд рублей	4
6. СМИ о России:	
• Путин не знает, кто после Путина	5
• М.Прохоров: В РФ нужны 10-15 экономически самостоятельных регионов	6
• Муниципалитеты без гроша.	6
• Миграционный приток населения РФ поддержала рождаемость	8
• Дефицит бюджета втрое превысил прогнозируемый	8
• МЧС РФ привело спасателей в режим повышенной готовности на период праздников	9
7. Разное:	
• Новый стиль Путина	9
8. Курс валют	11
9. Прогноз погоды	11

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

Основные проблемы таймырских поселков – износ жилфонда, отсутствие качественной питьевой воды и объектов социальной инфраструктуры

Глава Таймыра Сергей Батурич принял участие в публичных слушаниях по вопросу социально-экономического развития села. Мероприятие состоялось в Красноярске.

Основной проблемой сельской местности Таймыра руководитель муниципального района назвал износ жилищного фонда, который на сегодняшний день составляет более 90%. При социальной норме площади в районе на одного человека в 18 кв. м фактическая жилищная обеспеченность по сельским населенным пунктам в разы ниже. Из 500 семей оленеводов около 80% ведут кочевой образ жизни, и почти все они не имеют жилья в поселках. Первоочередного решения, по словам Батурича, также требует проблема отсутствия в сельских населенных пунктах Таймыра качественной питьевой воды. По-прежнему остается актуальным вопрос строительства на селе объектов социальной инфраструктуры, так как большинство действующих построены 40, 50, а то и 75 лет назад.

"Для нормальной жизни на селе необходимо обеспечить транспортную доступность. На сегодняшний день ни один поселок Таймыра не имеет круглогодичного наземного выхода к административному центру", – цитирует главу района управление общественных связей администрации Таймыра.

Особое внимание в своем выступлении Батурич обратил на развитие традиционных видов хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов Севера – оленеводства, рыболовства и охотничьего промысла. В целях нормального функционирования этих отраслей необходимы перерабатывающие комплексы с современным оборудованием, также требуется разработка схемы вывоза продукции к основным рынкам сбыта.

В отношении коренного населения, как отметил глава Таймыра, необходим переход на качественно новые механизмы гарантий, компенсаций и финансовой поддержки, предусматривающие как прямую адресную поддержку малообеспеченных представителей КМН, так и меры, направленные на стимулирование их занятости и самозанятости.

По итогам публичных слушаний будет принята концепция устойчивого развития сельских территорий Красноярского края.

"Таймырский Телеграф"

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

Дудинскую детвору приглашают весело провести праздники

В дни новогодних праздников, шестого и восьмого января 2013 года, библиотеки города приглашают своих читателей пройти перерегистрацию и познакомиться с новыми изданиями, поступившими в библиотечные фонды. Сделать это можно в привычные для городских библиотек часы работы с 11.00 до 20.00, а в детской библиотеке – с 11.00 до 19.00.

6 января, в 11.30, в детской библиотеке состоится познавательная игра «Светлый праздник Рождества – нет чудесней торжества». Ребята среднего возраста смогут подробнее узнать об обычаях и традициях такого чудесного праздника как Рождество Христово, принять участие в играх и познавательных конкурсах.

В этот же день библиотека семейного чтения приглашает дудинскую детвору на литературно-мультипликационный час «Ну, Котёночкин, погоди!». Ребятам расскажут о том, как создавались многие известные мультфильмы, они смогут посмотреть наиболее любимые. Юных читателей также ожидают в библиотеке семейного чтения 8 января. В 15 часов здесь начнется игра-викторина «Там чудеса, там леший бродит», подготовленная по русским народным сказкам.

8 января, в 14 часов, для юных читателей детской библиотеки начнется час удивительных историй «Эти яркие игрушки: свечи, шарики, хлопушки». Дети познакомятся с обычаем украшать елку, с Дедами Морозами других стран, станут участниками новогодних игр, загадок, розыгрышей и конкурсов. Самые активные из них получают призы и подарки.

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

На норильском аэродроме будет дислоцироваться авиационная группировка МЧС

МЧС в целях обеспечения безопасности планирует создать на арктическом побережье России авиационную группировку в составе 14 воздушных судов, которые будут базироваться на четырех аэродромах, сообщил РИА «Новости» во вторник представитель ведомства. Он отметил, что она будет постоянно дислоцироваться на аэродромах Мурманска, Воркуты, Норильска и Анадыря.

Создание авиагруппировки, а также увеличение группировки катеров и морских судов будет произведено в целях безопасности страны. Ранее вице-премьер Дмитрий Рогозин предупредил, что Россия может утратить суверенитет, если четко не обозначит свои национальные интересы в арктическом регионе. В арктической зоне РФ размещены атомные электростанции, пункты базирования атомных ледоколов и атомных кораблей ВМФ, химически опасные и взрывопожароопасные объекты, важные элементы коммуникаций, которые могут стать источниками ЧС техногенного характера.

По данным МЧС РФ, сейчас в арктическом регионе функционируют четыре поисково-спасательных отряда и 65 пожарно-спасательных подразделений министерства общей численностью около трех тысяч человек.

«Заполярная правда»

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

Директор ЗФ "Норникеля" проконтролировал состояние дел на Медном заводе

Директор Заполярного филиала ГМК "Норильский никель" Александр Рюмин проконтролировал состояние дел на Медном заводе.

Предприятие в ближайшие дни выполнит годовой план по выпуску готовой продукции. Заводчане заверили директора ЗФ, что выполнению производственной программы ничего не помешает.

Александр Рюмин также ознакомился с ходом работ на участках окомкования цементной меди и фильтрации пульпы. Капитальное строительство на обоих объектах уже закончено, ведутся пуско-наладочные работы.

Запуск установки окомкования цементной меди в шлаковом дворе плавильного цеха позволит увеличить извлечение цветных металлов на процессе плавки. Проект по установке фильтр-прессов и запуску новой технологической линии позволит заводу повысить безопасность технологического процесса плавки, снизить потери цветных металлов и существенно сократить расход природного газа. Монтаж нового оборудования осуществляется в рамках программы модернизации производства Заполярного филиала горно-металлургической компании.

"Таймырский Телеграф"

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

В Красноярском крае сохранятся субсидии на оплату услуг ЖКХ

Краевые депутаты приняли во 2-м чтении законопроект «О временных мерах поддержки населения в целях обеспечения доступности коммунальных услуг». Таким образом, субсидии на оплату услуг ЖКХ сохранятся.

Как сообщили в пресс-службе ЗС края, в настоящее время уровень платы населением за коммунальные услуги от экономически обоснованных тарифов в среднем по краю составляет 88,9 %. В районах Крайнего Севера плата составляет 20-50%. Расходы краевого и местных бюджетов на указанные цели составляют порядка 4 млрд рублей в год. При отмене всех ограничений в среднем по Красноярскому краю рост платы за коммунальные услуги составит 136,15%, а по отдельным муниципалитетам до 434,26%.

Предлагаемый законопроект ограничивает рост тарифов с июля 2013 года не более чем на 11%. Предполагается, что часть расходов на коммунальные услуги будет обеспечена за счет средств краевого бюджета.

Деловой квартал

«Закон о тишине» одобрен парламентом Красноярского края. Однако у депутатов обнаружился свой взгляд на оптимальный «промежуток тишины».

Депутаты Законодательного собрания приняли резонансный Закон о тишине в первом чтении.

Напомним, в начале сентября парламентарии Юрий Швыткин, Марина Добровольская и Николай Трикман предложили установить административную ответственность за нарушение тишины в дневное время наряду с уже существующей системой штрафов за нарушение покоя ночью. Проектом предлагается увеличить период тишины до промежутка времени с 21 до 9 часов, против нынешнего с 23 до 7 утра. Этот проект уже прошел общественные слушания, на которых красноярцы внесли свои замечания: разрешить ремонт до 21 часа и распространить ограничения на игру на музыкальных инструментах. Согласно обновленной редакции закона, штраф за нарушение составит от тысячи до пяти тысяч рублей и до 30 тысяч для юридических лиц. Написать заявление на нарушителя можно в течение 48 часов.

В ходе обсуждения законопроекта на сессии множество вопросов у депутатов вызвало временное ограничение. Практически у каждого из присутствующих народных избранников обнаружился свой взгляд на оптимальный промежуток тишины.

Ни для кого не секрет, в каком состоянии сдаются у нас новые дома. Там в принципе невозможно жить без проведения минимальных ремонтных работ. Причем люди делают его сами и после работы, либо в выходные. Почему мы это не учитываем?, — отметил Валерий Сергиенко.

Депутат Владимир Рейнгардт вступился за юбиляров и молодоженов: У нас большинство кафе находятся в пристройках жилых домов или поблизости. И что делать тем, кто отмечает юбилей, свадьбу или корпоратив? Выключать музыку в девять вечера? За что мы собираемся наказать этих людей? Мне кажется, старые временные нормы в этом отношении более адекватны.

По итогам обсуждения законопроект был проголосован в первом чтении, однако, как отметил один из инициаторов Юрий Швыткин, ко второму чтению будут проведены дополнительные консультации с общественностью, которые не исключают внесения принципиальных поправок: Мы усилим работу в плане консультации с людьми, надеюсь, мы придем к такому варианту, который не будет ущемлять права ни одной, ни другой категории жителей, — пообещал парламентарий.

Сибирское агентство новостей - Красноярск

Бюджет Фонда обязательного медицинского страхования Красноярского края увеличен на 1 млрд рублей

Красноярские депутаты утвердили увеличение бюджета Фонда обязательного медицинского страхования. Решение об этом было принято 20 декабря на сессии Законодательного Собрания Красноярского края.

Доходная и расходная часть бюджета территориального фонда обязательного медицинского страхования на 2012 и плановый период 2013-2014 годов увеличены. Сделано это в связи с увеличением трансфертов из бюджета федерального фонда. Так, доходы красноярского фонда увеличиваются на 1 млрд 235,9 млн рублей, расходы возрастают на 1 млрд 185,9 млн рублей, источники внутреннего финансирования дефицита бюджета фонда уменьшаются на 50 млн рублей.

Полученные дополнительно средства будут потрачены на следующие направления: модернизация здравоохранения Красноярского края в части укрепления материально-технической базы медицинских учреждений, выполнение переданных органам государственной власти края полномочий РФ в сфере обязательного медицинского страхования, реализация национального проекта «Здоровье» в части проведения

6. СМИ О РОССИИ

Путин не знает, кто после Путина

За четыре с половиной часа большой пресс-конференции Владимир Путин не сотворил сенсаций: он в очередной раз подтвердил, что «готов работать как раб на галерах», дал понять, что не намерен отправлять правительство в отставку, и воздержался от ответа на вопрос «Если не Путин, то кто?» Президент по-прежнему не готов подставлять США «вторую щеку», а закон, запрещающий американцам усыновлять наших детей, «поднял ему настроение».

Антиамериканская риторика пронизывала всю пресс-конференцию Путина. Президент начал с того, что одобрил «закон Димы Яковлева», прошедший два чтения в Госдуме. Правда, он оговорился, что запрет на усыновление американцами российских детей — это не ответ на «закон Магнитского». «Подавляющее число наших граждан негативно относятся к усыновлению наших детей иностранцами, — сослался на народ глава государства. — Дело не в конкретных американцах, которые усыновляют, большинство из них добрые и порядочные люди. Реакция депутатов — это ответ на позицию американских властей: когда преступления совершаются, чаще всего Фемида США не реагирует. Российских представителей даже в качестве наблюдателей не допускают на процессы. С Госдепом соглашение подписали, но сфера деятельности отнесена на уровень штата, и нашим представителям говорят: на штатном уровне нет у вас соглашений, идите в Госдеп. Из Госдепа — обратно. Дурочку включили, и все». Текст закона Путин пока не видел, но принявшие его в двух чтениях депутаты «подняли ему настроение».

Когда бьют по одной щеке, мы не готовы подставить другую, резюмировал Путин, «потому что все время будут шлепать». «Они сами по уши в одной консистенции находятся, а на нас переваливают», — не постеснялся президент в выражениях в адрес США. По его словам, кошка между Россией и США пробежала, когда Кремль занял особую позицию по Ираку и остался недоволен ЕвроПРО.

Дмитрий Медведев останется премьером вместе со своим правительством, дал понять Путин. «Не понаслышке знаю, как работа премьера трудна — как у печки стоишь или в забое», — вздохнул президент. Увольнения трех министров, которые «на самом деле сами ушли», — это сигнал всем чиновникам: «Между тем, что было обещано стране в ходе президентской кампании, и тем, что они делают, не должно быть разницы».

Путин подтвердил, что готов, как и прежде, «работать как раб на галерах»: «Вчера в 10 утра начали, закончили в 22.00. Примерно так складываются все мои дни, я привык». А состояние своего здоровья прокомментировал кратко: «Не дождетесь!» Чем «Путин-1» отличается от «Путина-4», президент пояснил метафорично: «Все течет, все меняется: и люди, и ситуации». Лично на него позитивно повлияло премьерство. «Работа в период жесткого кризиса, когда напрямую нужно было брать на себя ответственность и никуда от этой ответственности не деться, повышает профессиональный уровень и уверенность, — рассказал президент. — Представляете, какая ответственность сказать: я не допущу ситуации 1998 года. Если бы все обернулось крахом, все, точка. И так было не раз за четыре года».

На риторический вопрос «Если не Путин, то кто?» сам Путин ответил уклончиво: «Ведь не я страну доверяю, а граждане в ходе голосования. Рано или поздно я, разумеется, оставлю этот пост. Можно спорить, как мы работаем на страну, но за эти 12 лет ВВП почти удвоился, в доходах разница в разы. Скажу без иронии: хочу, чтобы будущие руководители были еще успешнее и еще удачливее. Прошедший период был далеко не худшим, может, даже лучшим».

Распространяться о семье Путин по традиции не стал, лишь оговорившись, что «с дочерьми все в порядке, они в Москве учатся и отчасти работают, я ими горжусь». Наличие

коррупции признал, но упомянул, что «пеплом посыпать и веригами себя бить ни к чему». Ошибки, которые Путин готов признать, «наверное, были». «Кто из нас или из вас без греха, пусть бросит в меня камень, — обратился Путин к залу. — Наверное, ошибки были, но что они были системными или я непременно хотел бы их исправить, нет. Искренне говорю».

РБК

М.Прохоров: В РФ нужны 10-15 экономически самостоятельных регионов.

Принципы административно-территориального деления России должны отличаться от существующих, считает лидер партии "Гражданская платформа" Михаил Прохоров. Свои взгляды на необходимость реформирования законодательства в различных сферах жизни государства он изложил в интервью члену президиума Ассоциации юристов России Михаилу Барщевскому, опубликованном в сегодняшнем номере издания "Российская газета - Неделя".

"Мы считаем, что целесообразнее создать 10-15 земель, но самостоятельных в экономическом плане. У нас тогда сразу появилась бы столь необходимая политическая конкуренция, появились бы 10-15 избираемых федеральных политиков и сильные, избираемые мэры городов", - отметил М.Прохоров.

Политик подчеркнул, что по Конституции права гражданина на всей территории страны должны быть равны, и они должны быть обеспечены. Вместе с тем, по его мнению, деление страны по национально-территориальному признаку не позволяет это делать на практике. "Когда самолет из Ростова прилетает в Домодедово, для пассажиров не существует дополнительного контроля. А когда садится самолет из Минеральных Вод, их проверяют особенно тщательно. Есть и проблема угрозы территориальной целостности. Причем она стоит остро в странах даже более успешных пока, чем наша. Например, в Шотландии, в Каталонии, в Канаде, в Бельгии", - отметил он.

По его словам, внутри страны возведены внутренние границы, де-факто существуют национальные резервации, которые живут не по законам РФ. "Там устранена конкуренция и местная этнократия фактически эксплуатирует всех жителей. И потом, если у нас из 83 регионов 74 являются убыточными, значит, что-то не так и в административно-территориальном устройстве", - сказал М.Прохоров.

РБК

Муниципалитеты без гроша. Политик Владимир Милов — о том, что мешает повышать качество жизни на периферии

Уходящий год привычно завершается баталиями по поводу принятия региональных и местных бюджетов. И если федеральные финансы выглядят относительно благообразно — плановый дефицит федерального бюджета составит в 2013 году всего 0,8% ВВП, уровень госдолга по-прежнему низок, — то чем глубже копнешь в регионы, тем картина все печальнее.

В результате фискальной реформы 2004–2005 годов соотношение налоговых поступлений между центром и регионами резко качнулось в сторону Москвы, большинство субъектов федерации стали искусственно дефицитными по доходам. Сейчас остался всего десяток регионов-доноров, недавно выяснилось, что ряды дотационных губерний на 2013 год пополнил, например, такой развитый и богатый регион, как Самарская область. Подавляющее большинство регионов имеют бюджетные дефициты и значительные долги. Ситуация эта ненормальна, и ее нужно исправлять.

Но намного хуже обстоят дела с финансовым положением муниципалитетов. В свое время регионы во многом смирились с невыгодной для них фискальной реформой, потому что их поманили «морковкой» — возможностью отобрать налоговые поступления у муниципалитетов. Сегодня регионы сами определяют нормативы отчислений в местные бюджеты от поступлений по налогу на прибыль и доходы физических лиц. Во многих регионах эти отчисления мизерны, а в последние годы региональные парламенты еще и дополнительно снижали их, пытаясь залатать дыры в региональных финансах.

В результате муниципалитеты крупнейших городов страны влачат жалкое существование. Бюджеты большинства крупных российских городов на 25–35% зависят от дотаций субъектов федерации. Скажем, в Екатеринбурге или Новосибирске примерно треть

бюджетных расходов (около 30 млрд рублей) покрывается областными дотациями, а, например, в Самаре ситуация еще хуже: область покрывает более 40% расходов городского бюджета (примерно 14 млрд рублей). Обеспеченность жителей этих городов муниципальными бюджетными расходами составляет \$300–700, против \$3–5 тыс. в Лондоне, Париже или Москве и около \$8 тыс. — в Нью-Йорке. Это только крупнейшие российские города: с бюджетами муниципальных образований поменьше ситуация еще хуже.

Это означает, что российские муниципалитеты сегодня полностью лишены возможности выполнять важнейшие функции социального характера. От двух третей до трех четвертей расходов составляют так называемые защищенные статьи — не подлежащие секвестру расходы на выплату зарплат, пенсий, стипендий, отопление, освещение и т.д. О каком-либо финансировании развития муниципалитетов в таких условиях говорить не приходится, не говоря уже о достаточном финансировании таких насущных задач, как развитие муниципального транспорта, строительство новых детских садов, расселение ветхого жилья — на всё это попросту не остается денег.

В последнее время региональные власти не только нередко сокращают нормативы отчислений в местные бюджеты по налогам — бывают и случаи отказа перечислять муниципалитетам причитающиеся средства по обязательным статьям расходов. Например, в Ярославле при обсуждении городского бюджета на следующий год сейчас разгорается конфликт вокруг выполнения президентского указа от 7 мая 2012 года № 597 о доведении зарплат школьных учителей и воспитателей детсадов до уровня средней зарплаты по региону: область отказывается выделять городу эти средства, хотя они прямо гарантированы президентским указом.

Доходит и до курьезов: например, бюджет Иркутска, входящего в десятку крупнейших городов страны, на четверть (3 млрд рублей) зависит от дотаций из областного бюджета, в то время как на территории города располагается штаб-квартира нефтяной компании «Верхнечонскнефтегаз», добывающей нефть на Верхнечонском месторождении в Иркутской области. Эта компания обещает уже в уходящем году добыть более 7 млн т нефти, ее выручка в прошлом году превысила 45 млрд рублей, а прибыль — 5 млрд. Но город от ее деятельности получает крохи.

Низкая бюджетная обеспеченность муниципалитетов — это не какой-то там вопрос внутренних разборок между чиновниками разных уровней. Это вопрос улучшения комфортности нашей повседневной жизни — состояния транспортных коммуникаций, ЖКХ, соцсферы. Российские города и районы сегодня обеспечены финансами на уровне отсталых государств, что прямо препятствует той же модернизации — вместо нее мы по-прежнему видим дырявые дороги, еле сводящих концы с концами педагогов и врачей, покосившиеся деревянные дома в исторических центрах областных столиц, ржавую коммуналку и пр.

Что делать? Нужно как можно скорее пересматривать отношение к формированию доходных источников муниципалитетов, введя на федеральном уровне обязательные нормативы перечисления в их бюджеты не менее половины собираемых на территории муниципальных образований налогов на прибыль и доходы физических лиц. Потери региональных бюджетов, в свою очередь, компенсировать перераспределением налоговой нагрузки от центра к регионам (да-да-да, «хватит кормить Москву»), а также сокращением расходов: число чиновников всех уровней в стране с 2000 года увеличилось с 1,1 млн до 1,6 млн человек, одна из крупнейших статей расходов бюджета — субсидирование предприятий («Национальная экономика»), преимущественно разного рода госкорпораций, ГУПов, государственных мегапроектов и так далее. Экономическую активность должны финансировать частные инвесторы, а бюджетные поступления необходимо передать от центра вниз, регионам и муниципалитетам.

Мы должны понимать, что пока этого не будет сделано, повседневные условия жизни вокруг нас не улучшатся — у наших городов и районов попросту не будет на это денег.

«Известия»

Миграционный приток населения РФ поддержала рождаемость

Росстат опубликовал оценки численности населения и миграционного притока по данным на 1 ноября 2012 года. По данным статведомства, в целом численность постоянного населения РФ составила 143,3 млн человек, увеличившись с 1 января на 246 тыс. человек, или 0,17%.

В ноябре 2011 года наблюдалась та же, хотя и менее выраженная тенденция — увеличение численности населения на 127 тыс. человек, или на 0,09%. При этом вклад миграционного прироста в увеличение населения в 2012 году по-прежнему был решающим — он составил 99,7% общего показателя.

Однако положительным стал и естественный прирост, обеспеченный превышением рождаемости над смертностью. В январе-октябре увеличение числа родившихся отмечалось в 80 субъектах РФ, снижение числа умерших — в 65 регионах. «В целом по стране впервые за 20 лет число родившихся превысило число умерших на 790 человек», — отмечает Росстат. Впрочем, в 44 субъектах РФ смертность по-прежнему превышала рождаемость, в десяти регионах — в 1,5-1,8 раза.

Число мигрантов, по данным ведомства, за тот же период увеличилось на 640,1 тыс. человек, или на 26,1% в сравнении с аналогичным периодом 2011 года. Однако миграционный прирост населения РФ за январь-октябрь 2012 года уменьшился — на 9,2 тыс. человек, или на 3,6%, что объясняется ростом числа выбывших из РФ (на 70 тыс. человек, или в 3,4 раза), в том числе за счет эмигрантов в государства СНГ (на 60,8 тыс. человек, или в 4,6 раза). Число прибывших из-за пределов России мигрантов также росло заметными темпами: на 60,8 тыс. человек, или на 21,5%, в том числе из государств СНГ — на 53,1 тыс. человек, или на 21,4%. При этом Росстат отмечает, что увеличение числа выбывших связано с изменением с 2011 года порядка учета долгосрочной миграции (в число мигрантов включены лица, зарегистрированные по месту пребывания на срок девять месяцев и более). В настоящее время в число выбывших попадают все мигранты, срок пребывания которых закончился.

Статведомство констатирует, что в январе-октябре 2012 года уменьшался миграционный прирост за счет «обмена населением» с государствами СНГ в целом. Однако одновременно рос миграционный обмен со странами Таможенного союза — Белоруссией и Казахстаном, а также с Арменией, Молдавией и Украиной.

Газета «Коммерсантъ»

Дефицит бюджета втрое превысил прогнозируемый

151,7 млрд. рублей, или 0,25% ВВП, составит по итогам нынешнего года дефицит федерального бюджета, сообщил в среду вечером Минфин. Без учета поступлений от нефти и газа данный показатель составит более 10%. Это значит, что финансы страны пока не удастся вывести на профицит, как ранее обещал президент Владимир Путин. Более того, цифра, озвученная финансовым ведомством, более чем втрое превышает прогнозируемые показатели. Еще в сентябре Минфин ожидал, что дефицит по итогам года не превысит 0,07% ВВП. Напомним, аналогичная ситуация сложилась и с инфляцией. По итогам года властям не удалось удержать ее на уровне обещанных 5%. Несколько раз они были вынуждены повышать прогноз, пока показатель не остановился на 7%.

Прогнозы по дефициту в 2012 году также менялись несколько раз, в основном в связи с изменениями внешней конъюнктуры, то есть в зависимости от цен на нефть. Изначально показатель прогнозировался на уровне 1,5% ВВП, к лету благодаря растущим ценам на энергоносители сократился до 0,1% ВВП. В сентябре министр финансов Антон Силуанов сообщил, что при цене 109–110 долларов за баррель дефицит сократится практически до нуля – 0,07% ВВП, или 42,7 млрд. руб. Соответствующие поправки были внесены в закон о бюджете. Более того, не раз из уст чиновников звучали надежды, что бюджет этого года будет профицитным.

«Колебания цен на нефть были основной причиной неоднократного пересмотра результатов бюджета на 2012 год: при росте цен они менялись в сторону бездефицитного и даже профицитного бюджета, когда же цены падали – нас сразу пытались подготовить к

растущему дефициту, – сказала «НИ» аналитик «Инвесткафе» Дарья Пичугина. – Поэтому обещания и прогнозы стоило заранее воспринимать критично. Основной причиной является неблагоприятная внешняя конъюнктура, а также отсутствие реальных сдвигов в экономике и ее развитии, поэтому без нефтегазовых доходов бюджет выглядит вообще плачевно. Также в этом году были проиндексированы зарплаты бюджетникам и пенсии – год выборов всегда отмечается большими расходами». По оценке эксперта, ожидаемый в 2013 году дефицит 521,4 млрд. руб. стоит рассматривать как весьма приблизительный прогноз. «Учитывая, что реально мировая экономика может начать восстанавливаться только во втором полугодии, следующий год может быть не таким удачным, чтобы удержать дефицит на заявленном уровне», – заявила собеседница «НИ».

«Новые Известия»

МЧС РФ привело спасателей в режим повышенной готовности на период праздников

Спасатели МЧС России в преддверии новогодних праздников приведены в режим повышенной готовности для оперативного реагирования на любые чрезвычайные ситуации, сообщили "Интерфаксу" в управлении информации МЧС РФ.

"С 20 декабря и до конца новогодних праздников МЧС переведено в режим повышенной готовности и готово к любым чрезвычайным ситуациям, в том числе к ликвидации последствий аварий на ЖКХ и заторов на дорогах. Сформированная система оповещения информирования населения позволяет своевременно довести необходимую информацию об угрозе возникновения или о фактах ЧС, вызванных опасным природными явлениями", - отметили в управлении.

В преддверии новогодних праздников общая группировка сил и средств единой системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, функционирующая в режиме повышенной готовности, составляет 28 тыс. человек и 8,5 тыс. единиц техники.

INTERFAX.RU

7. РАЗНОЕ

Новый стиль Путина

Большая пресс-конференция Владимира Путина, организованная в День работников госбезопасности, сенсаций не принесла. Вопреки оптимистическим ожиданиям правозащитников и всех, кто по-настоящему озабочен проблемой российских детдомовцев и детей-инвалидов, президент поддержал думский ответ на "акт Магнитского".

Путин на пресс-конференции вначале ответил на вопросы россиян, отдельно и с видимым удовольствием подискутировав с журналистами либеральных СМИ, а затем перешел и к вопросам иностранцев, дав позитивный сигнал Грузии и обругав США. А под конец, и это было видно, он просто наслаждался вниманием зала.

"Я не скажу ничего нового", — начал отвечать Владимир Путин на вопрос о покушениях на журналистов. И эта фраза была девизом всего более чем четырехчасового интервью. Серьезных сенсаций в московском Центре международной торговли не прозвучало. Как и ожидалось, сам президент короткое вступительное выступление посвятил экономике. А журналисты, также ожидаемо, больше всего вопросов задавали по так называемому "российскому ответу" на "акт Магнитского", который с "людоедскими", по мнению многих общественных деятелей, поправками во втором чтении приняла Госдума.

Но даже на этот вопрос однозначного ответа Владимир Путин не дал, пообещав закон "почитать".

У самого президента интерес вызывали вопросы преимущественно экономические. Например, о ВТО, о чем он говорил несколько раз и каждый раз – очень многоречиво. Или про отношения с Украиной – о возможности ее вступления в Таможенный союз, а главное – про газ. Используя этот вопрос, Путин в целом рассказал о газовых проектах России, пообещал им светлое будущее и попенял Украине, отказавшейся когда-то сдать в аренду Москве и ее партнерам в ЕС свою газотранспортную систему.

В целом же журналисты давно не рисковали задавать Владимиру Путину вопросы настолько жестко. Раздражение в зале чувствовалось довольно отчетливо. И оно явно было взаимным. Президента, в частности, прорвало во время вопроса, заданного корреспондентом чеченской газеты "Путь Кадырова". С видимым, и вряд ли искусственным, раздражением, Путин потребовал от зала прекратить веселье по поводу такого названия. Речь идет о Герое России Ахмате Кадырове, погибшем "за свой народ", отрезал он.

Еще сильнее разозлился глава государства, отвечая на вопрос о прямых выборах губернаторов. Путин жестко потребовал от корреспондентки из Омска повторно представиться, а когда начал отвечать, то его мимика и дергающееся веко подтвердило собравшимся – вопрос задел за живое.

Но раздражение его не было долгим. Хотя журналисты и пытались задавать Владимиру Путина вопросы настолько резкие, насколько могла им позволить внутренняя самоцензура, президент сумел к середине мероприятия расслабиться. Так что, перейдя к самостоятельному опросу желающих – без помощи пресс-секретаря Дмитрия Пескова, он был уже явно доволен собой.

Довести его до срыва залу не удалось. В итоге Путин выступал более четырех с половиной часов. И если абстрагироваться от тысяч слов, сказанных за это долгое время, ответов, данных на все возможные и ряд невозможных ранее вопросов, то главный итог выступления Путина – его явная претензия на роль того самого российского Дэн Сяопина, с которым его сравнивали некоторые журналисты.

А если быть совсем уж точным – претензия на роль некоего гибрида архитектора китайских реформ и бессменного кубинского лидера Фиделя Кастро. Он, напомним, мог выступать или отвечать на вопросы своего народа часами, а граждане, вероятно от большой любви, прозвали его "кокосом", поскольку этот плод достать трудно, а проще ждать, пока он сам упадет с пальмы.

Для того, чтобы всерьез занять нишу, на которую Путин теперь уже весьма отчетливо претендует, ему осталась лишь преодолеть две слабости. Во-первых, полностью избавиться от эмоций. "Патриарх" российской политики не должен показывать своего раздражения, даже если его хотят откровенно "достать" – а это нынешнему президенту удается не всегда.

Во-вторых, не противоречить постоянно самому себе. Хотя именно это Владимир Путин и делал на всем протяжении своего многочасового выступления. Нельзя одновременно рассказывать о том, что надо соблюдать презумпцию невиновности в отношении экс-министра Анатолия Сердюкова, про которого журналисты откровенно говорят, что "уворовал" государственные деньги, и в то же время обосновывать внесудебные расправы над оппозиционерами, на основании одних только записей, полученных неизвестным, а возможно и незаконным путем. Записей, напомним, чья подлинность не была установлена ни судом, ни даже независимой экспертизой.

Нельзя убеждать своих сограждан, что дети-инвалиды обойдутся без американских усыновителей, когда известно, что в России около 650 тысяч детдомовцев, а усыновляют из них россияне от силы семь с половиной тысяч в год.

Не стоит, наконец, демонстрировать свою неосведомленность по таким вопросам, как дело Михаила Ходорковского, дело Сергея Магнитского или новым уголовным делам против некоторых оппозиционных активистов, если в своих же выступлениях (неважно, на данной пресс-конференции или немного ранее) уже показывал, что знаешь этот вопрос в подробностях.

Ну а если это правила будут усвоены, то Владимир Путин вполне сможет претендовать на роль отечественного "патриарха". И возраст, и внешний вид его уже подходят, скорее, именно для этого амплуа. Имиджмейкеры правы – роль мачо уже не для Путина.

Так что прошедшая пресс-конференция показала – Россию ждут не только однообразные, но еще и достаточно скучные годы. Хотя, чтобы ни говорили критики, на "дорого Леонида Ильича" Владимир Путин все еще никак не похож. Возможно потому, что, утрачивая способность сопереживать своим согражданам, президент все еще не утратил чувства юмора.

"Все ребята, спасибо вам большое! Мы с вами понимаем, что закончить нашу с вами встречу нельзя, как ремонт в квартире, ее можно только прекратить!" — завершил Путин свое выступление и попрощался. Но только до следующего года.

«Росбалт»

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 21.12.2012 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	30, 7592	▼ 0, 00
EUR	40, 6544	▼ 0, 08

9. Прогноз погоды

По данным Gismeteo.ru погода в г. Дудинке

gismeteo	21 декабря, Пятница				22 декабря, Суббота				23 декабря, Воскресенье			
	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР
Облачность												
Осадки												
Температура °С	-16°	-21°	-27°	-30°	-29°	-21°	-23°	-20°	-16°	-15°	-16°	-18°
Давл. мм рт. ст.	761	764	767	770	770	769	769	764	755	751	748	746
Влажность %	83	81	80	81	82	81	77	82	82	82	82	81
Ветер м/сек												
Ощущается °С	-23	-28	-33	-34	-37	-29	-32	-30	-26	-23	-25	-28